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 ن5رين الأول:ـالتم 
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 ن4رين الثالث:ـالتم
(I يحتوي كيس

1U ت سوداء وكرانن مررواانن ونسبب عشواييا كريا 3كريات بيضاء و 4كريات لا نفرق بينها باللمس 9على 

2الذي يرفق كل سحبة بالعددXوليكن المتغير العشوائي 1Uمن الكيس كريات 3وفي أ ن واحد    1n 

 . 1Uدد الكرات البيضاء المتبقية في الكيسع nحيث    

ثم احسب امله الرياضياتيX ف قانون احتمال المتغير العشوائيعرّ  - E X . 

 اقلب الورقة                                                     1/2الصفحة 



 

 

(II يحتوي كيس
2Uريات سوداءك 3بيضاء و كريات 7كريات لا نفرق بينها باللمس 10على. 

 ّ  U.1 جيل لونها ثم نسبب كرية من الكيسبعد تس 1U نضعها في الكيسثم  2Uة من الكيسنسبب عشواييا كري

 مرراء. 1Uن تكون الكرة المسبوبة من احتمال أ  احسب  -1

   .بيضاء 2Uحتمال أ ن تكون الكرة المسبوبة مناحسب ا -2

 ن7:الرابع التمـرين
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 ثم شكل جدول تغيرات الدالة.g 
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 في مادة الريـاضيات 

 ثالثة علوم تجريبية   

                                                                   ن5رين الأول:ـالتم
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 .متوازي أ ضلاعABDCبحيث يكون الرباعي DzلاحقةD النق يينع ت  -2
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ينيتع  -4 1E النق  مجموعةMقةمن المس توي ذات اللاحz:حيث 
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 ن4رين الثاني:ـالتم
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 ن3رين الثالث:ـالتم
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 ن8:الرابع التمـرين
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1

lim lim ; lim
x xx

f x f x f x
 

      

      
1 1 0

1
lim lim 1 1 ln 1 ; lim ln 0

1x x x

f x x x x x
x  

 
       

 
 

 

1x معادلته  المنحنى يقبل مس تقيم مقارب  

ش تقاق على معرفةبما أ ن الدالة  -أ   -2   مجالي تعريفها فا نها قابلة للا 

  
   

2 2

1 1
'

11 1

x
f x

xx x

 
  
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متناقصة تماما علىf ومنه الدالة   0;1 , 1;ومزيدة تماما على  ;0 

  جدول التغيرات:

 

 

 

 بيان أ ن المعادلة -أ  -3  0f x تقبل حلا وحيدا 4;5   

مس تمرة ورتيبة تماما علىfالدالة 4;5(4)و 0,2 (5) 0,14f f   

(4)ومنه (5) 0f f  ن المعادلة تقبل حلا حسب مبرهنة القيم المتوسطة فا 

وحيدا 4;5   

يجاد المماسين معامل توجيههما-4 )'يكافئ 2 ا  ) 2f x  1 ومنه 2

1
2,

2
x x  

    : 2 6 ' : 2 ln 2y x y x        

 انشاء المنحنى fC والمماسين و '  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

المناقشة البيانية:-6   21 2 1 ln 1m x x x x x       

 

 

 



ومنه

 

 

 
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2ومنه  ln 1
1

2 ( )

x
x m x

x

x m f x

    


  

 

 حلول المعادلة هي فواصل نق  تقاطع المنحنى fC  مع المس تقيم

2y x m    
 

  ; ln 2m .تقبل حلين مختلفين 

  ln2m  تقبل حل مضاعف 

 ln 2;6m.لا تقبل حلول 

  6m  تقبل حل مضاعف 

  6;m .تقبل حلين مختلفين 

 

والمعرفة على hنعتبر الدالة -1 1;1R  كما يلي:    h x f x  

 
( ) 0

( ) 0

f x x
h x

f x x


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 -أ  
0

( ) (0)
lim '(0)

x

h x h
h

x


  (0)' منه و '(0) 0h f   

0

( ) (0)
lim '(0)

x

h x h
h

x


 (0)'ومنه '(0) 0h f  

 وتقبل مماس افقي.  0 تقبل الاش تقاق عند h لدالةنس تنتج أ ن ا 

 متناظرة بالنس بة بالمبدأ .hD دراسة الشفعية: لدينا -ب

       ( )h x f x f x h x     

 .زوجية h ومنه دالة

المعرفة علىgنعتبر الدالة -8 0;:كما يلي ( ) ln 1x xg x e e   

بيان أ ن -أ     ' x xg x e f e 
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'( ) ln 1
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شارة د راسة ا  x xe f e 

نضع 0xe  لدينا  ( ) xk x f e 

)عبارة عن مركب دالتين k الدالة )f xوالاس ية 

0 1   x 

  '( )f x  

 xe  

  '( )k x 

 

 

( )k x 

)ومنه نقطنة تقاطع مع حور الفواصل  ) 0k x  

  0xf e  يكافئ xe   ومنهlnx  

)جدول الا شارة لـ  )k x 

0 ln  x  

     ( )k x 
متزايدة تماماg ومنه الدالة ; ln اتمام متناقصةو ln ;  
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lim
x

g x


        lim 0
x

g x

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 جدول التغيرات 

0 ln  x  

  '( )g x  

( )g   
 

0                                

( )g x  
 

 


